



ВЕСТНИК

Издание администрации и профсоюзных организаций МГУЛ
Газета издается с 1956 г.

№ 19 (2008)

Понедельник 26 октября 2015 г.

· МОСКОВСКОГО ГОСУДАРСТВЕННОГО УНИВЕРСИТЕТА ЛЕСА ·

ДОБРО ПОЖАЛОВАТЬ В ЛЕСТЕХ!

25 октября в Московском государственном университете леса состоялся День открытых дверей.

Свыше 200 потенциальных студентов и их родителей пришли в гости в наш вуз. По всему было видно, что кампания по привлечению абитуриентов, в том числе адресное посещение школ нашими ведущими преподавателями, принесла свои результаты.

Ректор университета В.Г. Сананев пожелал всем будущим абитуриентам стать студентами Московского государственного университета леса. Базовый вуз России в подготовке специалистов для лесного и ракетно-космического комплексов страны всегда рад новому пополнению, где традиционно много молодежи из Москвы, Мытищ, Королёва, Щёлково-

ва и, конечно же, из лесных регионов страны.

Как рассказал проректор по учебной работе Д.В. Тулузаков, наш вуз успешно завершили десятки тысяч первоклассных специалистов, ра-



покорителей космических просторов.

Ответственный секретарь приемной комиссии Н.Г. Поярков кратко познакомил гостей с правилами приема, учебной программой и дисциплинами, изучаемыми в МГУЛ. Председатель профоркана студентов Е.Е. Клубничкин и заместитель заведующего кафедрой физкультуры и спорта В.С. Брусованкин

рассказали о том, как с пользой провести досуг. Руководитель военной кафедры полковник В.В. Мешков призвал всех юношей освоить военно-учетные специальности.

Праздничное настроение традиционно создавал студенческий клуб под руководством И.Ю. Волковой.

И ребята, и их родители были довольны. Как сказал Алексей из Королёва, собирающийся на ФЭСТ: «Хорошо бы так принимали во всех вузах – неформально, весело и даже с песнями». С ним согласна и Ольга из Мытищ, пришедшая на День открытых дверей с мамой: «Хороший университет. Красивая территория. И даже бассейн есть». «Теперь главное – поступить», – добавила мама.

Пожелаем же всем абитуриентам успеха в сдаче ЕГЭ. И новых встреч в аудиториях Московского государственного университета леса!

С. РАМАЗАНОВ.



ботающих в самых разных отраслях – от Центра управления космическими полетами до крупнейших мебельных и деревообрабатывающих предприятий, федеральных и муниципальных органов власти.

С будущими лестеховцами встретились деканы факультетов и заведующие выпускающими кафедрами вуза, приглашая юношей и девушек встать в ряды защитников лесных богатств и



Широта – Крымская! Долгота – Колымская!

В настоящее время большое внимание уделяется развитию Дальнего Востока. В этом регионе проводится много форумов, симпозиумов, конференций и совещаний различного уровня. Находится в тренде событий и наш университет.

С 1 по 4 октября, в рамках проведения производственной практики, студенты факультета лесного хозяйства под руководством доцентов Стоноженко Л.В. и Короткова С.А. приняли участие во всероссийской конференции с международным участием «Опыт и перспективы современных лесоводственных исследований» на базе Приморской государственной сельскохозяйственной академии города Уссурийск.

Проведя ночь в самолете, сразу по прилету делегация МГУЛ отправилась в дендрарий горно-таежной лесной станции, где сотрудниками под проливным дождем была проведена интереснейшая экскурсия по видовому разнообразию древесно-кустарниковой растительности Дальнего Востока. Несмотря на дождь, экскурсия длилась около 3-х часов, настолько увлекательной она оказалась. Таинства для Уссурийска не редкость.

Второй день был посвящен плenарному и секционным заседаниям.

От МГУЛ были представлено пять докладов: 1. Стоноженко Л.В., Коротков С.А. «Естественное возобновление в подзоне хвойно-широколиственных лесов (на примере Щёлковского учебно-опытного лесхоза, национальных парков «Лосиный остров» и «Угра»). 2. Литвинова

А.А., Стоноженко Л.В. «Формирование насаждений с участием липы в Щёлковском учебно-опытном лесхозе». 3. Гольжа А.Э., Коротков С.А. «Усыхание ельников в НПП «Лосинный остров». 4. Роганова С.А., Стоноженко Л.В. «Высотная структура и ярусность насаждений с участием липы в Щёлковском учебно-опытном лесхозе». 5. Преснякова О.А., Стоноженко Л.В. «Оценка устойчивости насаждений в сложных типах леса ЦУОЛХ и НПП «Лосинный остров».

Четыре доклада руководители доверили своим магистрантам, и те с достоинством выдержали боевое крещение. Несмотря на смену часовых поясов (по московскому времени начало заседания пришлось на два часа ночи) конференция вызывала огромный интерес у наших студентов. Их впечатления читайте на 2-й полосе газеты.

Следующий день был посвящен полевому посещению лесного участка Приморской государственной сельскохозяйственной академии. Этот день был очень насыщенным, сначала была поездка по лесным объектам, а потом самое интересное: поход на экологическую тропу – это подъем и спуск по горному хребту протяженностью почти три километра.

На тропе мы увидели: дерево жизни; пень-долгожитель; смотровую площадку; ветровал/бурулом; мультипородную площадку; дендрологический стенд.

На всем пути попадались растения из семейства аралиевых: элеутерококк, аралия, деморант.

После спуска группа направилась на памятное место встречи Арсеньева В.К. и Дерсу Узала

у скалы р. Комаровка. По окончании

всех ждал сюрприз – вкусная шурпа.

И хотя эта экскурсия некоторым участникам далаась тяжело, абсолютно все

получили массу эмоций от дальневосточной природы и местных пейзажей.

Осенние краски были еще не

столь обильны, но разницу в растительности различных склонов пред-

горий Сихотэ-Алиня студенты уяснили. Как, впрочем, и то, что это означает. Некоторые студенты до сих пор осознают, какая польза в предварительной подготовке к поездке, и знании географических наименований. Также была возможность собрать урожай лимонника. А приз за лучшее распознавание лиан получил Николай Алексеев.

Была и экскурсия в город-порт Владивосток, расположенный на многочисленных сопках и на берегу Японского моря, от чего делается невероятно красивым. Была показана набережная, морской порт, а главное, знаменитый Золотой мост с Орлиной сопкой. После перерыва на обед все отправились на остров Рус-

ский, для того чтобы посетить Воронцовскую батарею, сделавшую Владивосток неприступной крепостью в годы войны.

Еще один важнейший момент – общение с коллегами из других организаций. Все хозяева – от ректора до студента – были радушны. Каждый из наших студентов выбирал свой круг общения, по-своему насыщая свободное время. Лес и люди – это настоящее сокровище. И эта роскошь человеческого общения, это малое прикосновение к дальневосточной растительности и истории останется с нами навсегда!

С. КОРОТКОВ,
Л. СТОНОЖЕНКО.



Молодо-зелено**Это дорогое слово «Мышкин»**

Очередной фестиваль «Ночи над Волгой» проходил 10-11 октября в самом центре России в г. Мышкин на реке Волга.

На фестивале царила волшебная атмосфера. Мы на два дня очутились в зимней сказке. Мышкин встретил нас морозом и обилием снега. Но это не помешало ребятам проходить квесты и занять призовое место в ориентировании по городу. Студенты МГУЛа бегали по сугробам, не взирая на холод и слякоть, выполняя различные задания организаторов тура. Главный девиз фестиваля: «Мы не спим – никто не спит!»

Участниками стали более 16 делегаций из различных вузов, в том числе: исторический, юридический и факультет журналистики МГУ, ВМК, МГИМО, МАРХИ, РГУТИС, МГПУ, питерский Политех.

Главная черта молодежных туров – максимально насыщенная программа. На живописном берегу Волги проходила торжественная церемония открытия фестиваля, затем интерактивная экскурсия по Мышкину с посещением Мышкиных палат, мельницы купца Чистова, музея «Русские валенки», Дома ремесел с действующей кузницей и гончарной мастерской.



Второй день не менее насыщенный: путешествие на пароме, любовались городом с другого берега Волги. Ну и, конечно же, незабываемая поездка в Мартыново, в деревню кацкарей. Посещение подворья (лошади, коровы, овцы, куры, быки, козы). Животные оказались настолько прирученными, что создалось впечатление, что они ждали встречи с нами и были рады общению. Участвовали в театрализованной программе, завершившейся традиционным русским пиром.

Полюбившийся город Мышкин встречал нас хорошей погодой. На торжественной церемонии фестиваля объявили победителей. Призовые места получили: Раковская Вита (ЛА-21), Белякин Иван (ЛМ-21), Адигезалов Никита (ЛМ-11), Рыбаков Андрей (ЛАМ-11).

Во время фестиваля нас ждало знакомство с пятью инновационными формами молодежных туров: 1). Квест, на котором за пару часов ориентирования мы успели узнать о Мышкине практически все. Начиная от архитектуры города и за-

канчивая его традициями. 2). Активный тур. Благодаря ему мы поняли, что палаточный сезон может проходить в любое время года, независимо от погодных условий. 3). Благодаря Анти-туру мы смогли увидеть сказочный Мышкин с другого берега Волги.

Но, думаю, больше всего студенты МГУЛа оценили четвертый тур «Театр экскурсий». Очень интересно было ненадолго окунуться в прошлое этого города. Ну и куда же без тура «Ночная жизнь»?! Ведь это любимое время суток студентов и команды «Never sleep», которые и организовали этот замечательный фестиваль.

Главная цель организаторов мероприятия заключалась в том, чтобы мы познакомились с как можно большим количеством студентов из других вузов. Для этого они придумали различные задания на командообразование, смешивая между собой вузы на квесте «Молодежный нетворкинг» – еще одна фишечка моложежных туров.

Команда, в которой я принимала участие, называлась «#мышкинфест». В ней было около 10 человек из разных университетов, например: МГУ, КГУ, МАРХИ. За три часа марафона и выполнения заданий на более чем двадцати точках мы узнали о городе больше, чем во время самой длинной экскурсии! Во время прохождения квеста мы придумали «кричалку», которую нужно было выкрикивать каждый раз, когда ведущий объявлял со сцены нашу команду.

Кульминация фестиваля – вечерняя программа на площади у пристани. Зрелищное шоу от тех, кто привык путешествовать на больших скоростях, перемещаясь от одного города к другому быстрее, чем можно себе представить. Прошло награждение победителей квеста.

Объединяя регионы, вузы, студентов организаторы мероприятия пытались раздвинуть привычные горизонты стандартных туристических программ и предложить моло-

дежный взгляд на путешествия по родной стране. Каждый год передается эстафета молодежного туризма от одного города к другому.

Кстати, ты уже знаешь, где пройдет следующий фестиваль «Ночи над Волгой»? Если нет, то заходи на сайт info@never-sleep.ru и присоединяйся к нам!

**В. РАКОВСКАЯ, ЛА-21,
Ю. ЮСКЕВИЧ, ЛА-23.**

Одним из самых ярких событий в моей жизни стала поездка в город Мышкин, самой примечательной частью которой был квест. В этот раз команды были составлены случайным образом из представителей разных университетов.

Больше всего я был поражен дружелюбной и приветливой атмосферой, которая царила внутри нашей команды, среди абсолютно не знакомых людей. Проходя задание за заданием, мы все больше сплачивались и узнавали друг друга. При этом не было ощущения жесткой конкуренции между участниками, даже представители разных команд могли поддержать друг друга.

В итоге на прекрасной яркой церемонии оглашения результатов выяснилось, что наша команда под наименованием «12 друзей Кокарева» заняла почетное 3-е место.

Я считаю, что причиной нашего хорошего результата стал тот факт, что в нашей команде не было безучастных, все отдавали максимум усилий для достижения результата.

А. РЫБАКОВ, ЛАМ-11.

Поездка в Мышкин оставила неизгладимое впечатление в нашей памяти. Мы сделали мышку из шинек из эмблемы нашего вуза и конфедераткой. Было очень приятно увидеть нашу «Мышь-студентку» в сырной комнате на самом видном месте. Несмотря на то, что в Мышкине лежал снег, и было относительно холод-



но, организаторы сделали все возможное, чтобы мы не замерзли. Красивый отель на берегу Волги тоже не оставил никого равнодушным.

**Н. ВОРОБЬЁВА,
председатель студсовета.**

Одним из самых ярких событий фестиваля стал квест. Погода добавляла экстрима, ведь бегать по незнакомому городу в поисках ответов на вопросы и выполнять различные задания, гораздо интереснее, если идет снег с дождем, а в твоих сапогах хлопает вода! Тем не менее, настало много отважных ребят, спрятавшихся со всеми испытаниями, а ведь нам пришлось разгадать сложные загадки старца Аруфа, посоревноваться в силе и ловкости на полосе препятствий, блеснуть знаниями отечественной истории, и даже исполнить песни про Волгу-матушку и разыграть русскую народную сказку! Спасибо за азарт, бурю эмоций, доброжелательность хранителей и горячий чай с плюшками, а также за потрясающую возможность пообщаться и погрузиться в историю старинного русского города Мышкина.

**А. СИРОТОВА,
преподаватель**

Благодарим ректорат и учебное управление за организацию поездки!

**Материал подготовили:
И. ВОЛКОВА, директор студклуба,
Д. БАШИНСКИЙ, редактор публикации.**

ГОРИЗОНТЫ**ВОССПОМИНАНИЯ ИЗ УССУРИЙСКА**

По прибытии во Владивосток на конференцию нас встретил заведующий кафедрой лесоводства ПГСХА Усов В.Н., с которым мы проследовали в студенческое общежитие, ставшее нашим домом на следующие три дня.



Немного отдохнув, наша дружная делегация проследовала в дендрологический сад, где собрано великое множество различных по форме и красоте видов. Все бы ничего, да вот только дальневосточный климат не заставил себя ждать, хорошенько промочив крупными каплями дождя насквозь. Скорее всего, это была проверка на прочность. По крайней мере этим мы себя и подбадривали. Наступил вечер... Холодало, но в уютном общежитии нас ждал горячий душ и теплая постель.

Следующий день, пожалуй, был самым насыщенным, полезным и

плодотворным. Началась научная конференция, где немало людей спешили рассказать о своих исследованиях, опытах и открытиях. Были затронуты действительно интересные темы, начиная от энтомологии и заканчивая сохранением генома ели. До нас были донесены сведения о лесных далах Германии. Доклад был особенно интересен.

После докладов нас ждала экскурсия по Уссурийску. Город просто замечательный! Столько памятников седой старине! Одна черепаха XII века – надгробная плита имени полководца – чего стоит!

да, мы не нашли места, где бы за- скучать.

Во второй половине дня нас ждала поездка на остров Русский, где расположен ДВФУ – крупнейший вуз Приморья. Такой огромный вуз многие из нас увидели впервые в жизни. Также на острове располагается Ворошиловская батарея – крупное артиллерийское сооружение для защиты города от захватчиков. Построенная в начале XX века из орудий, снятых с царского крей-

сера, не совершив ни одного выстrelа, лишь своим масштабом она смогла защитить город во времена Великой Отечественной.

На утро следующего дня мы отправились в аэропорт. Не хотелось покидать это место. Столько положительных эмоций, знаний принесла эта поездка. Очень надеемся, что еще не сюда вернемся!

**К. МУСАТОВ, ЛД-436;
И. СЮРИН, ЛД-436.**

**ВАКАНСИИ**

Московский государственный университет леса объявляет конкурс на замещение вакантных должностей по кафедрам:

✉ технологии и оборудования ЛПП – ст. преподавателя – 1 ед.;
✉ станков и инструментов – профессора, д.н. – 1 ед., ст.

✉ преподавателя – 1 ед.;

✉ экологии и защиты леса – профессора, д.н. -1 ед.

Срок подачи заявлений в отдел кадров – два месяца со дня публикации.

Главный редактор – С. РАМАЗНОВ.

АДРЕС РЕДАКЦИИ:

Московская обл., Мытищи-1,
Московский государственный университет леса, каб. 1410
Телефон: 8 (498) 687-38-86, e-mail:vestnik@mgu.ac.ru. Тираж 500 экз.

Учредитель – ректорат МГУЛ

Газета зарегистрирована в исполнении
Мытищинского совета народных депутатов
решением № 1325 / 23 от 23.12.1990 г.

Ответственность за точность информации несут авторы материалов.

При перепечатке материалов ссылка на «ВЕСТНИК» обязательна.

Верстка и дизайн выполнены Р. ЗВЕРЕВЫМ

Газета отпечатана в издательстве МГУЛеса.

Распространяется бесплатно.